Alcool benzylique : V=1,0mL d=1,045 donc Mgy =d X Peay XV =1,045%x1,0%1,0=1,045¢

Par suite nyc = My =% =9,68.10° mol
M, 108
lon hypochlorite : degré chlorométrique D = 36°Chl
1L d’eau de javel non diluée libére 36L de Cl, soit N, :VLIZ =% =16 mol

La réaction correspondante se fait dans les proportions 1 CIO” correspond a la formation de 1 Cl, :
ClOa) +Cliay +H20p) +2Na'@ — Clag + 2Na'(a) +2HO g
La concentration de I’eau de javel non diluée en CIO” est donc C*"*' =1 6 mol/ L

ClO™
La dilution se fait dans un facteur 4 (berlingot de 250mL dilué dans une bouteille de 1L) donc
berlingot
javel diluée — ~ClO” —
C(]ZIO_ —T—O, 40mol/ L
Par suite n___ = C dleexy  =0,40x50.10" = 20.10° mol

clo™ ClO™ javel

La réaction de synthése a pour équation :

O
SARealt
+ ClO — + CI' + H,0

Cette transformation se fait dans les proportion 1/1 donc le réactif limitant est I'alcool benzylique

Question 4  Les deux demi-équations d’oxydoréduction sont :
clo/cr : ClO" + 2H*(aq) + 2¢e = CI + H,0
C7H50/C7H30: C;HgO = C/HgO + 2 H+(aq) + 2e

La CCM met en évidence la présence d’une seule espéce a t= 0 (une
seule tache) puis de deux aux temps 10, 20 et 30 min (2 taches) et
enfin d’une seule a t= 40 min (une seule tache).

La tache inférieure (la seule présente a t = 0) correspond au réactif :
I'alcool benzylique. La plus haute (la seule présente a 40 min) est celle
du produit : le benzaldéhyde.

Rmgq : on peut aussi le prévoir avec les Rf donnés au doc2

Question 6

L'allure de la CCM aux différentes dates n’est pas la méme : une réaction se produit entre ces instants ;
la transformation n’est donc pas instantanée.

A t=0il n'y a que du réactif, 3 t=10min il y a du produit formé (et encore du réactif) puis aux dates
suivantes la tache du produit se renforce et celle du réactif s'atténue.

On peut considérer que la réaction est terminée lorsque la tache de I'alcool benzylique n’est plus visible.
Cet événement se produit entre les temps 30 et 40 min ; la durée peut étre évaluée a 25 min = 5min.
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